



新时代新征程,推动党的创新理论成为“接地气”的理论,就需要理论工作者在习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论指导下,真正把人民群众的关注点、兴趣点找准,把理论走近、走入群众的途径找准,在双向奔赴中产生共鸣,让党的创新理论直抵人心、触动人心、凝聚人心。

昔阳县,一座奋斗之城,一座幸福之城。7月9日,晋中市“同心圆”宣讲团走进昔阳展开“喜看乡村换新颜 再唱幸福落满坡”主题宣讲活动。

宣讲活动坚持用“中国话”“家常话”“百姓话”将习近平新时代中国特色社会主义思想的理论精华融入社会各界、广大群众关心的身边事,通过深入现场、实地走访、互动交流、观影宣讲、百姓宣讲剧等方式,进一步引导全市“两企”“三新”组织和社会各界人士强信心、促发展、站前列,让思想之光照亮奋进之路。

“没想到在我们晋中昔阳县,还有一座以宋金文化为专题的博物馆,而且还是四座宋金墓葬原址保护,很珍贵。”走进昔阳县宋金文化博物馆,平遥县新联会会员王增宝直呼“太震撼了”!

在这里,晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员刘佩佩以《牢记领袖殷殷嘱托 保护历史文化遗产》为题,从镇馆之宝金白釉镂空剔花牡丹纹腰圆形瓷枕讲起,讲述了近年来昔阳县在保护历史文化遗产、弘扬传统文化等方面的一系列举措,展示了昔阳县在文物传承与保护方面作出的种种努力。

如何“让文物活起来,把文脉传下去?”驻足于一件件在修路、盖房中抢救性挖掘保护的文物前,大家心中有了现实答案。

述往事,知来者,透过激情燃烧的岁月,激昂的是奋进新时代的磅礴力量。

“在昔阳这块曾经承载着光荣与梦想的土地上,从来不缺奋斗的故事。大寨村,大寨人自力更生、艰苦奋斗的故事,始终是昔阳人难以磨灭的记忆。”走进大寨村,晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员马雪梅以众多奋斗故事为切入点,讲述了昔阳县在发展壮大特色产业、深入践行“两山”理论、加强人居环境整治、扎实推进乡村全面振兴等方面的成效,展现了昔阳千群接续奋斗,在乡村振兴的道路上共同追求梦想和幸福的美好图景。

党史不仅是我们党领导人民追逐实现中国梦的奋斗史、创业史和发展史,更是一部写满艰辛与辉煌的史诗。其中,大寨村和大寨人的故事无疑是一个生动的缩影。在这块曾经贫瘠的土地上,大寨人面对自然挑战,没有退缩、没有抱怨,而是以顽强的毅力和坚定的信念,用双手和智慧在每一道沟壑、每一片土地上印下了奋斗的足迹,使得大寨村发生

点燃奋斗激情 激发实干斗志

晋中市“同心圆”宣讲团在昔阳县开展宣讲活动侧记

文/记者 史俊杰 图片均为资料图

了翻天覆地的变化。

观看军民池、走大寨渡槽、逛大寨窑洞……宣讲团一行重走奋斗路,感悟“幸福都是奋斗出来的”,成为最好的教科书、最好的营养剂。

昔阳是一块具有光荣革命斗争历史的红色热土,而“西峪惨案”注定是一段不能忘却的记忆。

早在抗战初期,西峪村就建立了党支部和抗日组织,在共产党的领导下,村民们积极配合八路军作战,这让日本侵略者对西峪这座抗日堡垒恨之入骨。1940年11月18日凌晨,日本侵略者与县城周边伪军1000余人包围了西峪村,对手无寸铁的村民进行了惨无人道的血腥屠杀,致使386名同胞遇难,制造了骇人听闻的“西峪惨案”。

一幅幅历史图片、一件件历史文物,在西峪惨案纪念馆里,晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员王英为大家讲述了“西峪惨案”,而观看以这段历史为原型的红色电影《血色西峪》,更是把大家带回到了那个战火纷飞的时代。

这是悲壮的历史,这是惨痛的历史。铭记历史不是为了记住仇恨,而是为了让历史不再重演。

“‘西峪惨案’让人痛心,宣讲活动再次让我们清晰认识到了这段历史,吾辈当自强,这是一种让人深受震撼而迸发出的奋进力量。”走出西峪村,昔阳县新联会理事、昔阳县元青服饰实业有限公司总经理段宁心里久久无法平静,他说,“此次宣讲不仅让我领悟到了什么是家国情怀,更坚定了我的信仰和信念,我要为乡村振兴贡献自己的力量。”

以史为鉴,从悲壮的历史中汲取精神力量。不忘来时路,奋进新征程。走入乐平镇巴洲村,一幅“村美、业兴、人和、民富”的生动景象让大家赞不绝口。

绿树掩映下,儿童嬉戏中,在巴洲小捣蛋

森林亲子乐园,晋中市“同心圆”宣讲团宣讲员郭海亮讲述了巴洲村学习运用“千万工程”经验,发挥城郊融合的区位优势,加快实现美丽生态、美丽经济、美好生活有机融合的奋斗故事。

作为巴洲村今年实施的重点项目之一,巴洲小捣蛋森林亲子乐园采用了“村+公司”联建模式,将巴洲村发展成为县城儿童游玩的后花园。村内完成环境整治、基础设施建设,公司完成设备投资+管理+运营,提供亲子研学活动、军事训练、拓展训练、单位团建等服务,预计每年增加村集体收入3万元。

“建忠回来了!”随着乡亲们的呼喊声,宣讲团演绎的《再唱幸福落满坡》百姓宣讲剧在欢快的氛围中拉开了帷幕。

《再唱幸福落满坡》讲述了回乡大学生俯下身、沉下心,返乡助力乡村振兴,接受基层一线的锤炼和考验,回报社会、服务家乡的故事,用一首幸福之歌唱响了“奋斗之城、幸福昔阳”的主旋律。

“南坡上唱歌,北坡上和,歌声飞出心窝窝。牛羊成群过山坳,鱼儿逐浪清水河,绿树成荫花飘香,田野都是好庄禾,青山水流长,四季有瓜果,多亏党的好领导,再唱幸福落满坡……”

把“我们想讲的”变成“受众想听的”,把“受众想听的”融入“我们想讲的”,用“理论+百姓+艺术”的形式和服务提振群众的自信心和自豪感,晋中市“同心圆”宣讲团编排的百姓宣讲剧《再唱幸福落满坡》,以身边人讲身边事、用身边事带动身边人,让党的创新理论传遍千家万户,播进群众心田。

“刚才演绎的百姓宣讲剧不仅让我看到了乡村的美丽蜕变,更激发了我对乡村未来发展的憧憬。乡村文化是乡村的灵魂和根基,我们要深入挖掘和整理乡村文化资源,通过创意设计和现代传播手段,让乡村文化焕发新的生机与活力。”昔阳县新联会副会长、昔阳县洲鑫电子商务有限公司总经理陈正鑫看了《再唱幸福落满坡》之后感触颇深,他说:“作为新联会的一员,我们应该学习运用‘千万工程’经验,把个人的理想追求融入乡村振兴的伟大事业中去,为乡村的全面振兴贡献力量!”

守护文化根脉、赓续红色血脉、传承奋斗精神、学习运用“千万工程”经验……不同的时空场景,拥有相同的热烈场面;不同的宣讲主题,引发相同的情感共鸣。晋中市“同心圆”宣讲团用人民群众听得、听得懂、听得进、听而信的话语,让党的创新理论“声”入基层一线,让人民群众真正感到理论真、理论“甜”、理论真管用,让党的创新理论落地生根、开花结果。

